都可以坐, 唯独不能让八冠王的广 东男篮卫冕。你以为我在替刚刚被 对手剃了光头的上海男篮说气话,

是的,在CBA季后赛首轮比赛 中,常规赛第一名广东队直落3场 淘汰了第八名的上海队。从比赛结 果看,广东队是进入四强中分差最

悬殊的球队, 但从比赛过程和内容 来讲, 却是历届常规赛第一名与第 八名打得场面最难看, 比分最胶着 的比赛。这并非是第八名的上海男 篮有何惊人长进,或有强力外援,而

是贵为常规赛第-名的广东队其表现 实在不敢恭维。 -套阵容,原



■ 广东队两大主将易建联(中)、朱芳雨(右)

班人马,驰骋十年,八次捧杯,广东 男篮在这光鲜表面背后, 却隐藏着 这样一个事实——廉颇老矣。

"老"的最快,也是最让人意外 的要数广东队的当家球星易建联。 这位去 NBA 才学了几年生意的阿 联,回来后就错把 CBA 当成 NBA,

上的投篮姿势外,似乎再也看不到 阿联还有其他的篮球技术, 肌肉越 来越发达,打球却越来越单调。身高 2.13的他,远离篮下,远离强攻。手 感好时,漂亮的抛物线,引来一片叫 好声,手感差时,十投零中还要投, 也难怪作为一支球队的当家球星, 可以在半场比赛中一分未得! 放眼 NBA,一名球队的当家球星,怎么可 能会有这样的表现?!

阿联如此糟糕的表现,还能如 此坚挺霸占球队的当家球星位置, 那就更别指望其他球员会有怎样的 出色表现。朱芳雨、王什鹏、周鹏、陈 江华等,这些战将的竞技状态也都 今非昔比,让人有种"吃老本"的感

其实,中国男篮去年在亚洲锦 标赛上一败涂地, 有着半支中国男

天津 109 比 114 负 (东莞总比分3比1晋级) 新疆 (新疆总比分3比1晋级)

图 CFP

篮之称的广东队,就有着不可推卸 的责任。也正是广东队这些战将的 糟糕表现, 让中国篮球连世界锦标 赛的大门都进不了。

别让广东队再称霸的另一个原 因,就是今年广东队引进的两名外 援在捣浆糊。别说这两名外援与过 去广东队的外援积臣、帕克相去甚 远,就是比今年其他球队的外援也 略逊一筹。一个要高度缺高度,一个 要技术少技术,实在难委以重任。也 难怪主教练尤纳斯在关键时刻干脆 放弃双外援的优惠战术,派遣全华 班作战 ……

让这样一支全面退化,有时令 自己也难以满意的球队,继续称王 称霸,对CBA,乃至中国篮球来说, 不知是喜还是悲。

还是让我们一起来呼唤和期待 今年 CBA 新科状元的诞生。一来为 CBA 吹来一股清新之风;二来也可 以让重返中国男篮主帅的宫鲁鸣, 手下多添几张新面孔。

本报记者 蒋家风

半决赛对阵

东莞 VS 新疆

WCBA 总决赛战报 (5战3胜制首场 主队列前)

山西 86 比 88



中国围棋协会副主席罗建文七段(中)担任农心杯第11场裁判长 本报记者 周国强 摄

农心杯三国擂台赛

檀啸逼出韩方主将

中国"90后"围棋新锐依然保 持强势。昨天,在第15届农心辛拉 面杯世界围棋团体锦标赛第 11 场 比赛中,中国新锐檀啸七段执黑中 盘战胜韩国副帅金志锡九段,从而 将韩国队主帅朴廷桓九段"请上 了擂台,

21 岁的檀啸七段在上届农心 杯赛上取得"三连胜",表现出色。 昨天檀啸执黑对阵金志锡,整盘棋 下得积极主动,没给金志锡有任何 反扑的机会。最后阶段,处于落后 的金志锡虽然在左侧制造了一场 "劫争",以求一逞。但檀啸应对准 确,并将优势扩大,迫使金志锡中 盘投子认输。这盘棋历时三个半小 时,共下了235手棋。

"去年世界大赛我看到韩国棋 手节节败退的场面, 甚至有些比赛 可谓溃不成军, 唯一值得欣慰的是 团体赛中战绩还不错。目前形势下, 农心杯是韩国围棋守住自尊心的最 后堡垒……"韩国代表团团长金寅 九段昨天在农心杯赛前直言不讳, 韩国围棋处境艰难, 农心杯已经成 为韩国围棋最后"阵地"。不过,随着 檀啸昨天执黑中盘胜出, 在这块阵 地上韩国队也已经"岌岌可危"了。

就在农心杯昨天第11场开赛 前的新闻发布会上,中国队主力、 世界冠军时越九段"高调亮相":

"韩国两位棋手非常强,但我对队 友和我自己充满信心,我相信这届 农心杯是中国队获胜。"当然,这也 是中国棋界的目标。

整场新闻发布会,中国时越九 段的眼神一直"十分坚定",因为他 心里有底。"我们针对农心杯快棋 赛的特点,已经进行为期一个月的 针对性训练。"相比之下,韩国队主 将朴廷桓的眼神则有点木然,没有 回答问题时,他大多把眼睛聚焦在 面前的地板上。"虽然比赛进行到 目前,韩国队在人数上处于劣势, 但如果金志锡和我发挥好的话,与 中国队还是有一拼。"去年农心杯, "韩国围棋第一人"朴廷桓九段在 '一对二'的逆境下奋力反击,为韩 国队上演了逆转好戏。昨天新闻发 布会上,他仍然有些不服。但只是 没想到,4个小时后,队友金志锡 九段就被中国第三位出场棋手檀 啸七段打下了擂台 ……

今天下午2时,本届农心杯第 12 场较量在上海大酒店落子,由 中方第三位出场檀啸七段设擂,迎 接韩国队主帅朴廷桓九段的挑战。 在新锐檀啸七段之后,中国队还有 周睿羊九段、时越九段两位世界冠 军把关,因此,本届农心杯中国队 夺冠的机会极大。

本报记者 张建东 钟喆

缺少稳定的"第四得分点"

太鲨鱼"后备力量不足导致后劲不足



■ 上海男篮还是离不开刘炜(白衣)

无论是常规赛中的高开低走,

还是季后赛的0比3被横扫,上海

"大鲨鱼"赛季回眸 2

男篮的短板其实很明显:后备力量 不足导致后劲不足。

赛季初,上海队虽然一度遭遇 教练更换、球员伤病等困扰,但是

本报记者 周国强 摄

依旧打出8胜3负的不俗战绩,被 称为赛季初的最大黑马。从斗志以 及韧劲上说,大鲨鱼球员们的表现 值得称道,但球场上真正依靠的还 是实力,只靠拼劲撑得了一时,却 撑不了一个赛季。本赛季常规赛打 下来,上海队给人的感觉还是过于 倚重老将刘炜加双外援的"三叉 戟"组合,如果三人中有一人发挥 不出正常水平,那大鲨鱼的战斗力 就要下降一个档次——也许有人 说,赛季初刘炜因伤缺阵时,大鲨 鱼还赢过几场,但翻开那几场的技 术统计看看,无一不是双外援有超 常发挥,几乎是两个人干了三个人 的活儿。

如今在 CBA,一支球队有三个 火力点只能算是基本配置,要想杀 入季后赛并走得更远,需要有第四 甚至第五得分点,否则就会缺乏竞

上海队的一大劣势,就是缺乏 稳定的第四得分点。如果打顺了, 刘子秋、卢伟、张兆旭甚至主要负 责防守的蔡亮、翟逸都能得分上 双,但是这些人都有同样的软肋, 那就是没有持续稳定的得分能 力——除了"三叉戟"之外,大鲨鱼 本赛季场均得分最多的是主力中锋 张兆旭, 但他的场均得分只有7.4 分。本赛季上海队常规赛赢的20场 比赛中,有12场均是4人以上得分 上双,另外8场只有三人得分上双, 但赢的对手除了新疆队之外(那场 比赛刘炜和双外援得分均在20分 以上, 三人合力贡献了70多分), 都是没能进入季后赛的球队。

值得一提的是,本赛季刘炜一 直在带着伤病和劳累打球,这位老 将的接班人依旧不知在哪里, 曾经 被寄予厚望的葛陽、冯甜等,本赛 季有进一步被边缘化的趋势,等刘 炜退役了,谁能成为大鲨鱼的新领 袖? 这个问题,何时能有答案?

本报记者 李元春